

Materská škola Hozelec, Športová 156/20, 059 11 Hozelec

SPRÁVA O VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI, jej výsledkoch a podmienkach v Materskej škole Hozelec v školskom roku 2019/2020

Zriadovateľ: *Obec Hozelec*

Vedúci zamestnanec: *Mgr. Petra Hybenová*

Vedúca ŠJ: *Alena Prihodová*

Pedagogickí zamestnanci: *Mgr. Monika Budayová*

Mgr. Veronika Kacvinská

Monika Tothová

Prevádzkoví zamestnanci: *Silvia Budzová*

Mária Vojtičková

František Šiška /Ján Rákoci

Rada Školy: *Mgr. Róbert Hil'ovský – predseda*

Mgr. Monika Budayová - člen

PaedDr. Vladimír Vlado - člen

Silvia Budzová - člen

Mário Vyšňan – člen

Súčasnú zloženie rady školy vzniklo po voľbách do rady školy dňa 12.9.2019 v jedálni Materskej školy Hozelec. Mgr. Andreu Rákociovú nahradila voľbou členov RŠ Mgr. Monika Budayová, ako zástupcu pedagogických zamestnancov.

a) Údaje o počte detí v školskom zariadení

V školskom roku 2019/2020 materská škola fungovala ako dvojtriedna s celodennou starostlivosťou. Počet prijatých detí bol 44. Do základnej školy nastúpilo 11 detí. V priebehu šk. roka neboli prijímané žiadne nové deti, aj keď to kapacity MŠ povoľujú. Jedno dieťa dochádzkou absentovalo skoro celý šk. rok, nakoľko malo zdravotné problémy. V triede „Bublínky“ bolo zapísaných 21 detí a v triede

„Hviezdičky“ 23 detí. Prevádzková doba sa v priebehu školského roka zmenila zo 16.30 hod na 16.15 hod.

b) Údaje o výsledkoch hodnotenia

V školskom roku sa pracovalo podľa vypracovaného ŠkVP „Hrou k poznávaniu“ a jednotlivých mesačných a týždenných tém. Krúžok anglického jazyka bol zabezpečený vzdelávacou organizáciou Helen Doron počas celého roka. V období prerušenia prevádzky poskytovali online vzdelávanie, podľa záujmu rodičov. Spolupráca bola na profesionálnej úrovni. Počas roka prebehli 2x otvorené hodiny, aby rodičom sprostredkovali spätnú väzbu, čo hodnotíme ako vysoko pozitívne.

V priebehu školského roka sa realizoval kurz predplaveckej prípravy v AquaCity Poprad, bol určený pre deti predškolského veku, ale podľa záujmu a schopností detí bol doplnený aj o mladšie deti. Dopravu zabezpečovalo samotne Aqua City Poprad. Deti rozvíjali predplavecké zručnosti prevažne hravou formou, ale prostredie na výuku hodnotíme ako neprimerané, nakoľko bazén, kde prebiehal výcvik nebol dostačujúci. Celkovo však samotná príprava splnila svoj cieľ, aj keď nie všetky deti kurz dokončili.

V mesiaci február sme realizovali Lyžiarske hry -výcvik, ktorý prebiehal v lyžiarskom stredisku Lučivná. Inštruktormi kurzu boli p. Rado Grus a Mgr. Petra Hybenová. Doprava bola zabezpečená v spolupráci s Obcou Hozelec a p. Grusom.

Všetky deti počas jedného týždňa zvládli samostatne oblúk v obojstrannom prívrate, jazdu na vleku. V posledný deň sa realizoval „exhibičný slalom“ pre rodičov a deti dostali individuálne ocenenia. Podmienky lyžiarskeho strediska však podľa nášho názoru nespĺňajú požadované kritériá, týka sa to predovšetkým vleku, ktorý nie je vyhradený pre deti a inštruktov, ktorí počtom detí neboli schopní poskytnúť adekvátnu výuku. Pre nasledujúci šk. rok budeme určite voliť iné lyžiarske stredisko.

Počas školského roka sa využívala predovšetkým forma zážitkového učenia. Dôkazom toho bolo mnoho aktivít, ktoré boli organizované v spolupráci s obcou Hozelec, Klubom dôchodcov, rodičmi a starými rodičmi. Zážitkové učenie sprevádzalo aj samotný výchovno-vzdelávací proces. V októbri sa konala oslava 60. výročia založenia MŠ v Hozelci. Galaprogram a pozvaní hostia, deti a rodičia sa svojou aktívnou účasťou postarali o slávnostnú atmosféru. V spolupráci s Klubom dôchodcov deti zasadili na ŠD strom prianí a zúčastnili sa výstavy Ovocia a zeleniny na OÚ. Starých rodičov si deti uctili pozvaním na divadelné predstavenie „Pleško

a strieborná Barborka“, kde venovali starkým darčeky, a pri malom pohostení sa stihli v priestoroch tried spoločne zahrať. Starostlivosť o zúbky bola hrovou prednáškou zabezpečená dentálnou hygieničkou p. Martinou Paganíkovou. Pred Vianocami bola v MŠ realizovaná zbierka „Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok“. Vyzbieralo sa viac ako 40 krabíc, ktoré pomohli ľuďom v domove dôchodcov. V rámci plánovanej akcie „Pomáhame všetci“ sa tiež konala zbierka pre zvieratká v útulku, vyzbierané darčeky deti osobne odniesli do útulku vo Švábovciach ako darček k Vianociam. Deti sa zúčastnili v spolupráci s obcou na príchode Mikuláša, kde sa predviedli krátkym programom. Samotný vianočný čas bol ukončený kapustnicou a krátkym vystúpením detí na ŠD, čo umocnilo spoluprácu medzi rodičmi a MŠ.

V zimnom období sa nerealizovala vychádzka „po stopách zvieratiek“ pre nepriaznivé podmienky. Počas prvého polroka sa podarilo zrealizovať skoro všetky plánované akcie. Súčasťou bolo aj realizovanie „Depistáže školskej zrelosti“ pre predškolákov, podľa záujmu rodičov, ale aj „logopedickej depistáže“, ktorú však z dôvodu nasledujúcich udalostí absolvovali iba predškoláci.

V druhom polroku sa podarilo v MŠ zorganizovať „Týždeň farieb“, kde deti chodili každý deň oblečené v inej farbe /jednotne celá MŠ/ a bol sprevádzaný pokusmi s farbami. V spolupráci s obcou a rodičmi sa konal v priestoroch OÚ „karneval“, ktorý bol krásnym spoločenským záverom fašiangového obdobia.

Po jarných prázdninách však došlo k uzavretiu škôl od 13. 3. 2020 na základe nariadenia hlavného hygienika SR a úradu vlády SR z dôvodu šíriacej sa pandémie COVID-19. Plánované dvoj týždňové uzavretie škôl sa pretiahlo na viac ako dvoj mesačné obdobie. Materská škola tak musela operatívne zareagovať na vzniknutú situáciu, aby sa kontakt medzi MŠ, deťmi a rodičmi neprerušil na tak dlhé obdobie.

Na FB profile MŠ boli každodenne pridávané aktivity pre všetky vekové kategórie. Prostredníctvom FB sa organizoval „Deň matiek“ – mamkám bol domov doručený pozdrav vytvorený z prác detí. „Deň Zeme“- kde deti plnili úlohy, spätnou väzbou boli fotografie na FB a boli opäť poštou doručené odmeny. „Deň Mlieka“ rovnako poskytol množstvo aktivít k danej téme. Rodičia a deti sa zapojili do výzvy „Namaľujme dúhu“ ako vyjadrenie spolupatričnosti, že spolu to zvládneme. Keďže deti do MŠ pred vypuknutím pandémie nosili vlastné knihy a mali nám „čítať hostia“, bolo prostredníctvom videí na FB realizované večerné čítanie rozprávok. V stredu prostredníctvom videí bolo deťom sprostredkované „Čarovanie so sovičkou Evičkou“, na základe ktorého mohli realizovať pokusy doma s rodičmi. Prostredníctvom

aplikácie ZOOM a potrebe predovšetkým predškolákov ako súčasť prípravy na vstup do ZŠ, bolo realizované online vzdelávanie v dvoch skupinách pre triedu Hviezdičiek, 2 x do týždňa.

Deti sa tak po dlhom čase opäť videli a rozvíjali opäť sociálnu komunikáciu s rovesníkmi. Materská škola sa snažila vo všetkých smeroch zabezpečiť výchovno-vzdelávací proces prostredníctvom webu, FB stránky tak, aby nedošlo k eliminovaniu kontaktov medzi deťmi – rodičmi a MŠ, rovnako sme sa snažili poskytnúť adekvátnu náhradu reálneho výchovno-vzdelávacieho procesu v rámci našich možností.

Návrat detí do MŠ bol hlavným hygienikom SR a Ministerstvom školstva SR umožnený od 1. júna 2020 a to v obmedzenom režime.

- 15 detí v triede
- Prísne hygienické opatrenia týkajúce sa celej prevádzky MŠ

Zmena nastala od 15. júna, kedy sa do MŠ mohli vrátiť všetky deti, nenastúpilo však 5 detí z rôznych dôvodov. Výchovno-vzdelávací proces tak prebiehal podľa nariadení a usmernení ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR.

V mesiaci Jún sa nám však podarilo zorganizovať „Deň detí“ – hravé dopoludnie spojené s hľadaním pokladu, „ výlet ku gejzíru“ spojený s poznávaním okolia. „Hry s vodou“ na ŠD umožnili deťom poznávať využiteľnosť vody na jednej strane k zábave a na strane druhej k práci. Koncom mesiaca sa realizovala na základe uvoľnenia opatrení aj „Rozlúčka s predškolákmi“ na ŠD za účasti Hviezdičiek, rodičov, hostí z Klubu dôchodcov , ktorí mali pre deti pripravené darčeky a Helen Doron.

Výchovno-vzdelávací proces pokračoval ž do 24. júla 2020, ako čiastočná náhrada za prerušenie prevádzky. MŠ Navštevovali predovšetkým deti z Bublínkovej triedy.

V priebehu mesiaca prebehla aj plánovaná hospitačná činnosť u všetkých učiteliek a to v oblasti hudobnej výchovy.

V priebehu roka sa p. učiteľky vzdelávali prostredníctvom Aktualizačného vzdelávania poskytovaného obcou Hozelec:

- *Zákon č. 138/2019 Z.z., Zákon o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov.*
- *Uplatnenie získaných poznatkov zo vzdelávania v praxi „**Dieťa a hudba, pohyb a hra**“*
- *Odborný seminár s odborníkom CPPPaP /Psychológ „**Rozvoj osobnosti dieťaťa a partiálnych schopností pred zaškolením**“*

V rámci MZ MŠ Hozelec prebiehali odborné diskusie, zamerané predovšetkým na diagnostikovanie detí a riešenie aktuálnych situácií vo výchovno-vzdelávacom procese.

Pre potreby individuálneho vzdelávania bol k samoštúdiu k dispozícii časopis Predškolská výchova, rozoberajúci aktuálne dianie a problémy vo vzdelávacej a výchovnej oblasti. Pre prácu s deťmi MŠ odoberala časopis Vrabček. Počas pandémie bolo súčasťou sebarozvoja pedagógov naštudovanie odbornej literatúry, na základe čoho sme doplnili učiteľskú knižnicu v MŠ a tiež rozbor pracovných zošitov z rôznych oblastí, ktoré sme rovnako zakúpili pre potreby MŠ.

Záver z analýzy výchovno-vzdelávacej činnosti

- 1) Venovať pozornosť zážitkovej forme učenia, realizovať aktivity spojené s názornými reálnymi ukážkami, možnosťou aktívneho zapojenia sa,
- 2) Prihliadať na vývinové špecifiká detí a zohľadňovať to v plánovaní činností na jednotlivých úrovniach,
- 3) Rozvíjať komunikáciu a počúvanie s porozumením,
- 4) Klásť dôraz na tvorenie a riešenie problémových úloh nie len v cieľných, ale aj spontánnych aktivitách,
- 5) Aktívne spolupracovať s obcou Hozelec, podieľať sa na akciách realizovaných obcou, spolupracovať v činnostiach s obecnými spolkami, prehľbovať život, rozvíjať vzťah k obci ako miestu, kde deti vyrastajú,
- 6) Vo všetkých výchovno-vzdelávacích oblastiach pracovať systematicky s dodržiavaním pedagogických zásad, realizovať pravidelnú hospitačnú činnosť.
- 7) Venovať dostatočnú pozornosť pohybu a zdravému životnému štýlu. Využívať zmenené podmienky na pohyb, rôzny priestor a prostredie.
- 8) Vzdelávať sa v rámci ponúk rôznych inštitúcií a pracovať na vlastnom sebarozvoji a profesijnom raste. Aktívne sa zúčastňovať aktualizácie vzdelávania.
- 9) Spolupracovať s odborníkmi v oblasti psychológie, špeciálno-výchovného poradenstva a CCCPaP
- 10) Aktívne spolupracovať s rodičmi nie len pri celoškolských, ale aj mimoškolských akciách, poskytovať poradenstvo a rozvíjať partnerský vzťah v spolupráci učiteľ- rodič.

c) Údaje o počte zamestnancov

Na začiatku školského roka došlo k niekoľkým personálnym zmenám. Po odchode p. učiteľky Mgr. Andrey Rákociovej, bola prijatá na post učiteľky Mgr. Veronika Kacvinská.

Vedúci zamestnanec:	Mgr. Petra Hybenová
Vedúca ŠJ:	Alena Príhodová
Pedagogickí zamestnanci:	Mgr. Monika Budayová Mgr. Veronika Kacvinská Monika Tothová
Prevádzkoví zamestnanci:	Silvia Budzová - kuchárka Mária Vojtičková - upratovačka František Šiška – kurič, údržbár

d) Údaje o priestorových a materiálno-technických podmienkach školy

V rámci externých priestorov počas pandémie boli na ŠD realizované zmeny, týkajúce sa osadenia nového dreveného zábradlia pri vstupe do MŠ, aby spĺňalo bezpečnostné požiadavky. Na plotoch boli osadené 3 magnetické tabule a priestor pred nimi je obohatený o drevené pnieky na sedenie, aby mohla byť prípadná výučba realizovaná vo vonkajších priestoroch. Rovnako má MŠ k dispozícii nový záhradný domček, ktorý bude slúžiť ako priestor na odkladanie sezónneho náradia náčinia.

Počas letných prázdnin zabezpečila obec Hozelec materiál a molitány, pre ušitie nových matracov na spanie za pomoci p. Stanislavy Korenkovej.

e) Údaje o finančnom a hmotnom zabezpečení výchovno-vzdelávacej činnosti školy

Výška rodičovského príspevku -školského:

13€ mesačne za 1 dieťa /okrem detí, ktoré majú rok pred plnením povinnej školskej dochádzky/ s trvalým pobytom v Hozelci.

16€ mesačne za 1 dieťa s trvalým pobytom mimo Hozelca.

Výška zápisného. 10€ ročne za každé dieťa, rodičia na rodičovskom združení schválili túto sumu.

Výška „Príspevku na pomôcky“ bola rodičmi odsúhlasená na sumu 15 eur.

Výška „príspevku na prací prášok“ bola rodičmi odsúhlasená na 2 € ročne.

Výška „Príspevku na kultúrne podujatia“ bola 15€ na rok. Tento príspevok sa vo väčšej miere vrátil rodičom, nakoľko slúžil ako balík predplatného na akcie, aby sa predišlo potrebnému zbieraniu peňazí na každé podujatie.

Finančné prostriedky zo školného sa použili do rozpočtu MŠ na čiastočnú úhradu nákladov, z ktorého sa hradili mzdové a prevádzkové náklady MŠ, rovnako boli použité na cestovné náklady na dopravu, nákup kancelárskych potrieb, výtvarného materiálu a podobne.

Finančné prostriedky zo zápisného sa použili na učebné pomôcky, darčeky k MDD, sladké odmeny k akciám, kúpou pomôcok a náčinia pre potreby všetkých detí.

Finančné prostriedky z pomôcok sa využívali ako „Triedny fond“ na doplnenie aktuálnych potrieb triedy, ale vďaka tomuto príspevku, boli deťom zakúpené vianočné darčeky v podobe hračiek a didaktických hier.

K navýšeniu finančných prostriedkov od rodičov sme pristúpili predovšetkým z dôvodu, že obec nemôže zastrešovať finančnú pomoc v každej oblasti potrieb MŠ. Obec sa podieľala finančnou pomocou zabezpečením základných výtvarných potrieb, materiálu, ale tiež stavebného materiálu a ďalších záležitostí spojených s revitalizáciou priestorov MŠ.

f) Ďalšie informácie

V školskom roku 2019/2020 prebiehal výchovno-vzdelávací proces v súlade s požiadavkami predprimárneho vzdelávania. Nepopierateľným medzníkom v školskom roku bol však vírus COVID-19, ktorý preveril aktivitu a variabilnosť práce učiteliek MŠ. Hodnotíme rok za úspešne zvládnutý, aj vďaka výbornej spolupráci so zriaďovateľom, rodičmi, obecnými spolkami a vzdelávacími inštitúciami /Legovňa, CPPPpP, Dentálna hygiena, atď./

V Hozelci, 31. augusta 2020

Mgr. Petra Hybenová
riaditeľka MŠ